



重庆市大渡口区马王小学

学校简介：

重庆市大渡口区马王小学，始建于1995年。在近三十年的办学历程中，形成了以“千里之行，始于足下”为办学理念的校园文化，主动从以足球为特色的“一校一品”向足球、艺术、美育等多特色并重的“一校多品”转型，形成了鲜明的“以美育人，多维发展”特色。学校足球队曾获得3次全国冠军、3次全国亚军、2次全国季军、45次市级冠军。学校创建了艺术工作坊——“美雅集”，在全市艺术工作坊视频评比中获一等奖，被评为重庆市义务教育阶段艺术特色学校。



我的荷花朋友

重庆市大渡口区马王小学三年级3班 冉书舟
指导老师 周竞梅

“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”这句诗描写的就是我喜欢的植物，你们猜猜，它是什么？对了，就是荷花。

又到了一年一度看荷花的季节，我刚踏进公园的大门，就闻到了一阵清香。我赶紧顺着香味跑去，映入眼帘的是满池美丽的荷花。

远远望去，这些荷花已经开了不少，有的还是花骨朵儿，有的全展开了，露出了里面嫩黄色的花蕊，有的只展开了几片花瓣。这些荷花的颜色也不少，有白的、有粉红的、还有雪青色的……随着一阵微风拂过，池塘里的荷花随风摇曳，好像一个个花仙子在翩翩起舞，这样的美景让我陶醉其中。

荷花下面的绿伞就是荷叶，荷叶挨挨挤挤的，这满池的荷叶好像碧绿的海洋，这些荷花从海洋中间冒出来。还有一些荷叶才刚露出水面，就有一只红蜻蜓停在了上面，正如杨万里写的“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头”一样。

让人陶醉的荷花，你不仅装点了夏天，还装点了我的生活，我爱我的荷花朋友！

会跳舞的红豆

重庆市大渡口区马王小学三年级1班 刘宸辰
指导老师 王欣然

今天，我在科学书上偶然看到了一个小实验——会跳舞的红豆。红豆怎么会跳舞呢？我的心里忍不住冒出千万个小问号，带着疑问，我动手做了这个实验。

实验需要的材料有红豆、小苏打、白醋、水、杯子、筷子，准备好所需材料后，我半信半疑地开始做起了实验。首先在杯子中倒入适量的水，再加几勺小苏打，接着少量多次加入白醋。然后用筷子搅拌均匀，最后往水杯里加入红豆。我的心中既紧张又兴奋，哇！红豆真的跳起了舞，一颗颗红豆就像芭蕾舞者在杯中舞动，一颗起、一颗落，有趣极了。

这个实验的原理是：白醋和小苏打产生了二氧化碳气体，气泡附在红豆上，浮力较大的红豆上升，随着红豆浮出水面，气泡破裂，红豆受到的重力变大，就会下沉。这样循环往返上升下降，所以我们看到的红豆就像在跳舞了。

科学的世界真奇妙啊！

假如我变成了一只猫

重庆市大渡口区马王小学五年级3班 黄欣
指导老师 程小凤

清晨，我从梦中醒来，咦？环顾四周，我竟置身于一块翠绿的草坪之上。低头审视自己，我不禁惊讶万分：一身雪白的皮毛，锋利的爪子，长长的尾巴。我竟然变成了一只猫！这突如其来的变化让我兴奋不已，我要做一只威风凛凛、惩恶扬善的“白猫警长”！

我轻轻地伸出舌头，细致地舔舐着身上的毛发，每一下都仿佛在为我的新身份加冕。随后我开始了猫生中的首次巡逻，正当我满怀信心地探索时，“咕咕咕——”的声音打断了我的思绪。循声望去，只见一只母鸡正气势汹汹地对一只无助的螳螂发起攻击。我心中一凛，立刻冲上前去，大声喝道：“住手！不准欺负弱小！”然而，我的“喵——”声在母鸡听来只是虚张声势，它非但没有退缩，反而张开翅膀，凶猛地向我扑来。

面对这突如其来的攻击，我本能地拱起身子，像离弦的箭一般跃出老远，心中却不禁泛起一阵慌乱。这时，从树上传来了一阵刺耳的嘲笑声：“哈哈，这只猫怎么这么胆小。”我抬头望去，只见几只老鼠正得意扬扬地趴在树枝上，对我指指点点。

“可恶的老鼠！竟敢嘲笑我‘白猫警长’！”我心中涌起一股怒火，决定要给它们一个教训。我深吸一口气，四肢并用，奋力向树干攀爬。老鼠们立刻被我吓得四处逃窜。可猫是老鼠的天敌，我追着一只老鼠从树干到围墙，再从围墙到房顶，在我威严的掌控下，它已无处可逃，只好跪地求饶：“猫大人，求你放了我吧！”我气势汹汹地说：“叫我警长！”小老鼠连连作揖：“警长先生，请你放我一条小命！”

哈哈！我不禁笑出了声，一个翻身倒在了床下。哎哟！我吃痛叫了一声，定睛一看，原来我还在家里的卧室呀！